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DEBRECZEN,

Piaoz-utoze 47. és 49. szám.

A király születése napja 
és a debreceni egyetem.

Irta: Kardos Albert.
Szép, nemes és bölcs cselekedetre 

készül Debreczen sz. kir. városa, mikor 
jóságos agg királyunk 80-ik születése 
napját százezer koronás alapítvánnyal 
akarja megörökíteni. A jubileumok akkor 
várnak igazi ünnepekké, ha emberbarati 
vagy művelődési alkotások fűződnek 
hozzájok, ezt az elvet követte Debrecen 
városa számos alkalommal, ezt tartja 
szeme előtt most is.

A tervezett alapítványból egy egye 
temi tanszéknek kell létesülnie, tehát a 
legmagatztosabb célra fog szolgálni. 
Mégis volna egy pár szavunk a város 
nemes szándékához. Félni lehet, hogy 
ha a törvényhatóság szószerinti szöve­
gében fogadja el a tanácsnak e lap 
hasábjain közölt javaslatát, akkor csak 
papiroson lesz meg az alapítvány és a 
nemes tett csak beláthatatlan idő múlva 
hozza meg a maga áldásos gyümölcsét.*

A tanácsi javaslat szerint e száz­
ezer koronás alapítvány a létesítendő

* A félreértés eloszlatása végett meg kell je­
gyeznünk, hogy mi a tanács javaslatának csupán a 
tervezetét ismertettük, de nem közöltük azt szó sze­
rinti szövegében, annál kevésbbé, mivel tudón, ásunk 
szerint a javaslat megszövegezésére csak a napokban 
kerül sor. A szerkesztőség.

Jó tanáos.
Irta: Camille Mauolalr.

— Aztán nem is tudom, hogyan tör­
tént, — fejezte be Danel Teréz.

Le Fayeurné szelíden mondta rá:
— Ugyan ne mondd, kicsikém. Nagyon 

Jól tudod te azt. Tiszta dolog, hogy a nők 
sohasem tudják, hogy történt. Már az én 
Időmben la megvolt ez a professzionista 
titok, ha szabad Így neveznem éa nagyon 
valószínű, hogy magának a házasságnak az 
alapításától veszi a kezdetét. De egyedül 
vagyunk és nyílt szívvel beszélhetünk ; öreg 
barátnői diekréoióm biztosítva van szá­
modra. Nos, mi tudjuk — avagy tudtak — 
mindnyájan a legapróbb részletéig, hogy 
miért és miként történt velünk. Ha nem 
akartuk volna, semmi sem történt volna 
velünk s vigasztalhatatlanok lennénk miatta.

— Oh, — mondta a kis Danelné s 
boszankodni próbált.

— Csak nem akarod az ellenkezőt ál­
lítani ? Lássuk, próbálj rám nézni anélkül, 
hogy mosolyognál... No!... Nem vagy 
képes rá... No lásd !...

—■ Látom... látom, hogy a néni na­
gyon farosa, de valóban...

— Valóban, te vagy furcsa, gyerme­
kem, a te titkolózásoddal, amely nem is az

tudomány-egyetem egyik tanszékének a költ­
ségeit volna hivatva fedezni. De ki tudja, 
hogy mikor létesül Debreczenben tudo­
mány-egyetem és ki tudja, mikor jön 
el az ideje, hogy rendeltetését teljesítse 
a városnak ez az újabb áldozata. Ha 
Debreczen városa valóban áldásos em­
léket akar állítani Ferenc József király 
nevének, ha igazán hasznos alkotássá 
kiván ünnepelni, akkor a százezer ko­
ronás alapítványt ne tegye a jövő tudo­
mány-egyeteme számára, hanem adja oda 
a jelen főiskolájának, a református kol- 
légiom bölcsészeti karának.

Főiskolánknak ez a szaka az utóbbi 
éveknek a létesítése; néhány év alatt 
hatalmas lépéseket tett a fejlődés utján 
és közel van ahhoz, hogy a nyelvtörté­
nelmi csoport egyetemi színvonalú ta­
nárképzést nyújtson. Magyar és német 
nyelvre, latin és görög filológiára már a 
debreczeni fakultáson is készülhetnek a 
tanárjelöltek, világtörténelmi előadásokat 
is hallgathatnak és most csak a történet- 
földrajzi, jobban mondva a mag/ar tör­
ténelmi tanszéket kellene szervezni, hogy 
a debreczeni bölcsészeti fakultás megfe­
leljen a kolozsvári egyetem egyik külön 
karának, a nyelvtőrténelmi fakultásnak.

Ezt a hiányzó, ezt az égetően szük­
séges tanszéket létesítse Debreczen sz. 
kir. városa a királyi jubileum alkalmá­
ból. Ezzel a hamar és hasznosan gyü­
mölcsöző áldozattal jobban szolgálja és

és mentegetőzéssel, melyeit kér ssz. De nem 
akarlak tovább boszantani. Beszéljünk ko­
molyabb hangon. Nagy szerencsétlenség tör­
tént ; nem tudjuk az okát, a hatása azon­
ban épen nem tagadható. Te megcsaltad a 
férjed A. Az érzékek meglepetése, szédület, 
valóságos suggesztió valószínűleg 1 Sohase 
kutassuk. Es most mit akarsz csinálni ?

— Oh, én nem tudom 1 — hebegte 
bűnbánón a hajfürtéit igazgatva.

— A borzalom fojtogat. Szeretnél meg­
halni, a lélekmardosás kígyója rágja a szi­
vedet. És ennek dacára bizonyos urnák a 
bűnös delejessége végzetszerűen újra vissza 
fog vezetni bizonyos félemeletre. Félemele­
tet mondok, pedig talán földszint; nincs 
dupla látásom, hogy kitaláljam az emeletet.

— A néni mókázik I Én egészen ma­
gamon kívül vagyok, én . . ,

— Én nem, mondta La Fayeurné sze­
líden. Én a ferjedre gondolok. Kitűnő em­
ber, teljes tiszteletre méltó, dolgos, jómódú, 
rokonszenves . . .

— Hajh I Nagyon is jól tudom. Ne 
sújtson le 1

— 0 nem lett volna érzékeny vala­
mely bűvös félemelet síuggeeztióira I

— Ah, azt nem I — mondta élénken 
Danelné. — Egészen bizonyos vagyok benne, 
hogy 6 sohasem . . . Különben el sem tud­

a megvalósításhoz közelebb viszi az 
egyetem eszméjét, mint ha kiszámíthatat­
lan időpontra szavaz meg százezer ko­
ronát.

Ilyen papiros-alapítvány van már 
Debreczenben több is, de kevés köszö­
net van bennök. Idestova húsz éve, 
hogy a debreczeni református egyház 
ugyancsak 100,000 koronát ajánlott fel 
a bölcsészeti fakultásra. A dicséretet le­
szedte, az elismerést zsebre rakta érette, 
de a pénzt máig is zsebben tartja, mert 
valahányszor kérték tőle, mindig más­
más feltételekhez kötötte az alapítvány 
kiadását. Ez az alapítvány azóta meg. 
kétszereződött volna, vagy ha rendelte­
tése szerint felhasználják, akkor ma egy 
tanszékkel többről hirdetik a tudományt 
a debreczeni kollegiom bölcsészeti karán.

De magának a városnak is van egy 
ilyen papiros-alapítványa. Boldogult Thaly 
Kálmánnak huszonöt éves képviselői 
jubileuma alkalmából 40,000 koronát 
szavazott meg a város egyetemi ösztön­
díjakra.

Három éve múlt már ennek a ne­
mes alap-tételnek, de nem hallottam, 
hogy valamelyik főiskolai hallgató része­
sült volna belőle csak egy koronában 
is pedig a most tanuló jogászok, the- 
ologusok és kivált a sok akadállyal küsz­
ködő bölcsészek nagyon rá volnának 
utalva e jelentékeny összeg jólétemé- 
ményére.

tam volna viselni. De ne magasztalja most 
előttem Gusztávot. Siégyeniem magamat

— Istenem I A te férjed nyilván nem 
tartozik azok közé, akik nem tudnák, hogy 
mi történt velük. Mint könyv vivő, magán­
életében is megőrzi szakmájának a pen (os­
ságát. Derék fiú... kissé unalmas... En 
csak jót kívánok neki: és a jelen eset, csak 
meg ne tudja, talán éppen olyan természetű, 
hogy kellemesebb életet biztosit számára...

— Ugyan néni.
— Ne boszankcdjál, édes gyermekem! 

Gjönni jöttél hozzám, öreg barátnődhőz. Ne 
sértődjél tehát meg, ha egész nyíltan beszé- 
ek veted, mint olyan nő, ak barátainak a 

boldogé gát ó ajtja. Te bizonyára azon a 
; lonton állasz, hogy a legbölosebben fogd 
: el női kötelességedet.

— A lélekmardosásaimra hallgatva éa 
őrökre felhagyva...

— Éppen nem 1 — folytatta. — Tudod-e 
dórikéin, hogy a te természeted — ne há- 
lorogj fel, kérlek — inkább haragos. Szám­

lál anszor láttam, hogy lekorholsad azt a derék 
Gusztávot. Pedig hát 6 legelemibb jogain 
túl semmit nem követelt tőled. Jártátok a 
jóitokat és az ebéd nem volt kész a rendes 

időre Ha a férjed a legszelídebb kedvetlen­
ségét fejezte ki emiatt, te rögtön felfortyan- 
tál, ha esztelen költekezésed miatt oiak egy 
intő szót szólt, pokoli lármát csináltál. Te mind-

Fehérneműt csipkefüggönyöket, női blousohnt legszebben tisztít FEUERSTEIN
irxöxc SD'flZK.sc'jE'n: k »

Piaci-utca 12. sz. (lamprecht palota). firaaj Ita-utcza IS. sz. mosd intézete Piacz utca 63.
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Ismétlem, Debrtczen sz. kir. vá­
rosa zavartalan örömmel fogadott és a két­
ség árnyékával, nem kisért áldozatot akkor
fog hozni, ha a 80 éves király nevére 
teendő alapítványból nem a Jövendő 
egyetemen, hanem a jelenlegi holceé* 
szeli karon létesít tanszéket, felállítja 
pedig a magyar történelemnek hazafias 
szellemi művelésére rendelt tanszéket.

DJ választások Horvátországban.
Zágrábból táviratozzák, hogy a báni 

kormány horvátországi közigazgatási ha­
tóságához rendeletet küldött, amoIyb^ 
utasítja a hatóságok fejeit, hogy álli sák 
össze azonnal a választási lisztákat. E 
rendelet nagy feltűnést keltett, mert min­
denki azt hitte, hogy ősz előtt nem ms é­
nek meg a választások.

ni lesz őszszel I II városi muzeum gyarapodása.
A parlament munkarendié

Szombaton még egy formális ülést tart 
a képviselőház, amely után szeptember hu 
szonhatodikáig elnapolja magát. A «Jm 
után első sorban a delegációkat váte Btják 
meg s ennek ülésszakára a Ház újabb szü 
netre megy. Azután napirendre kerü. a kö­
zöl bank szabadalmának megbosszabbitá
sáról szóló törvényjavaslat s még az őszszui, 
illetőleg újév elölt akarja a kormány ehn 
tőztetai a jövő évi kőltsegvetest is.

Hagy munka a minisztériumokban.
Egyelőre ez a parlament munkapro 

grammja, de ezalatt az idő alatt még 
törvényjavaslatot fog a kormány benyújtani. 
Ezeket a javaslatokat most készítik elő ez 
egyes minisztériumokban. így a miniszter­
elnökségen s bosnyák annexiorol csinálni* 
ui törvényt. A belügyminiszter,umban már 
dolgoznak a választói reformon A keres­
kedelmi minisztériumban a feber foszfor 
használatának eltiltásáról készül törvényja­
vaslat s számos közlekedésügyi reform kö­
zött a Duna-litza csatorna dolga foglal­
koztatja a minisztert. A pénzügyminisztérium­
ban sz vj adótörvények módosítását ké­
szítik elő. A kultuszminisztériumban a kato­
likus autonómiáról készülő törvényjavaslat 
kerül befejezésre. Az igazságügyministt.- 
riumban több novelláris modositas készül. 
A fóldmiveíésügyi minisztériumban nagy­
szabású telepépítési tervezet van ",,n-
kÄb8Ezeket a javaslatokat egymásután fog­
ják benyújtani. Időközben, ha a tárgyalésok 
a közős hadügyminisztériumban befejeződnek, 
a honvédelmi minisztérium az u; véderőtor* 
vényt is benyújtja.

A főrendiház ülése.
A főrendiház holnap délelőtt tiz órakor 

tartja meg ülését, amelyen a képviselőház 
által elintézett javaslatokat fogja tárgyald.

Könyvek, régiségek, művészeti 
tárgyak.

Debrec en város múzeuma a most vé­
dünk közölt hivatalos kimúlás «érint.áp­
rilisiéi juliua 31-ig ismét örvendetes módon 
gyarapodott; különösen a közönség adakozó 
kedvéből. Ugyanis a múzeum a megnevezett 
idő alatt következőktől kapott ajándék tár-
8yak L Könyv- ét kézirattár számára aján­
dékoztak : AiaófejSrmagyei múzeum (Gyűi'a- 
lejérvár), Barcsa Mihály (Biharudvari), Beck 
Károly (Leipzig) a pozsonyi vermésjeVudo 
mányi társulat kiadványait, Bessenyei özéil 
Farkasáé (Budapest) 25 daiab történelmi 
könyvet, Dukreczan város könyvnyomdája 
89 darab saját nyomtatványát, Debreczenl 
munkásgimnázium és fémipari s ekiskola, 
Délmasyarországi muzeum-egyeaülm, L-.-
gesszsr József Komiósay Mik ós utján 19 
darabot, Felsőváiyi Nagy Vilma, Fésűs-, 
csutorái-késes Ipartáisulat 11 darab okira­
tot cs jegyzőkönyvet, Herm-n Ottó (Buda­
pest), Józta András (Nyíregyház.), Komá 
romy Antal, Löfsovita Arlhur Ország s 
iparművészeti muzeum (Budapest), ősveeJ 
Sepsy Dezsőné es Gayer Palné (Vajk) negy- 
atyjoknak, Ba'ogh Péter püspöknek 19^ 
rab kézlra &N 85 darab oileve et, 3 darab 
könyvét, Székely muieum (Sepsiszentgyörgy), 
Táth András szobrász, Kies Orbán és Kos 
régi debreceni családokra.vouattozö dbU 
darab okiratot, 5 darab kéziratot, 55 darab 
nyomtatványt. Végül a veszprómmegyei mu-
Z Um II. Régiségeket ajándékoztak : Alföldi 
takarékpénztár 14 vas, bronz, csont és agyeg 
tárgyat, belvárosi rendCrkapitányeág Klói 
Károly munkás leietjét, XVII. századoeli 
magyar szabivát, özv. Bessenyei bzéli tar 
kasné (Budapest), 15 darab bronz, vas és 
agyag tárgyat, Botos Lajos lakatot, Uebre- 
ozen tanácsi a színházi ruhatárból 40. ós o0.

ezt ős sok mást jogosnak tartottad mert hü 
feleségnek, becsületes asszonynak érezted 
magadat. Rendben voltál a lelkiiamereteddel. 
De most...

A kedves öreg néni komolyan emelte 
fel eg£ ujját.^ gyerrekem| a j6sn6 szól hoz­
zád. Es én a jövőben egy hárányszehd. elő­
zékeny, békés lelkületű Danel Terézt találok, 
akit bizonyos kötelességének megsértésére 
való gondolat arra ösztönöz, hogy kedveseb­
ben teljesítse összes más kötelezettségeit. 
Látom Öt mondani: , Az ebédnek Ízletesnek 
kell lenni a szegény Gusztáv kedvéért, akit 
én megcsalok.* Látom 6t: amint mondja:

Az után, amit csinálok, tűrnöm kell a ha 
zamnál a Gusztáv kollegáját, ha még olyan 
unalmas is." Szóval, látom őt megváltozva, 
megszabadulva a kiállhatatlan migraintől, 
durcásságtól, erősen feltéve magában, hogy 
nem gyanított botlását eser kedveskedéssel 
vásárolja meg, hogy nyugodtan allhasson... 
Mondjak még többet, azt állítva, hogy a 
hűtlenség érzése arra fog tőgedat indítani. 
Hogy keilenesebbő tedd a szegény embernek 
a jog gyakorlását, amelynek törvényes 
megállapítása eg ik szépsége a mi kódex­
ünknek ?

— Ugyan, édes néni I
— Viszont a harag, a ezeezélyeekedes, a 

rósz hangulat a félemelet szamára lesz fenn­
tartva, ahol, gyermekem, határozottan nem fo­
god soha tudni, hogy Is történt. E vétkező

otthon tulajdonossá számára jó lesz minaen: 
mert uióvégre te ott bee Aktes asszony 
leszesz ős tg/ szabadon muUtha od ma­
gadat kiáilh&tatb'nnsk, durcásnak, szeszé­
lyesnek, rideg önzőnet, amint épen kedved 
tartja, anélkül, hogy a tulajdonos panasz­
kodni merne. Az övé a ballépés keserűsége, 
a Gusztávé a méz : és így hslyra fog állam 
az egyensúly, melyet egy könyvivő felesé­
gének fenn kell tudni tartani ; ez íesz az 
igazság !

— íme, ezt látom, kicsikém : ha te 
nem tudod, hogy mi történt veled, én egy 
sereg sznrenosós következményt fedezek fel 
benne. Engedd meg, hogy őszintén örüljek 
neki Gusztávért és te érted is, ama boldog 
tudatban, hogy visszaadhattam lelki nyugal­
madat s kifejthettem előtted a valódi alap­
jait az észszerű eszménynek megfelelő há­
zaséletnek. . . . , .... .

Le Fayeurné elha Igatott és méltóság­
gal felkelt. Danelné elképedve hebegte :

— A néninek bizonyára igaza van. Jól 
tudtam, hogy ha magának meggyónok . . . 
Mind amellett kissé megvagyok lepőd ve . .. 
De mondja csak, miíépen láthatta mindezt
olyan jó előre ? .. .

— Mert ón velem Is ugyanaz történt 
egykor, mondta kedves egyszerűséggel a 
néni. Csakhogy ón tüstént tudtam, hogy 
hogyan történt. A férjem negyon bo.dog 
volt mellettem, felhőtlen volt ai életünk. 
Kövesd a példámat, kicsikém 1

évekbeli katonai csákókat, sisakokat, me;l- 
vértet, régibb vaskestyüket, különféle kar 
dókat, pártákat, fejkötőket és a debreeiem 
bandériumnak Rákóczi Ferenc meg a buj­
dosók hamvai temetésekor használt lobogó­
ját, Fényi Mihály (Konyár) anjou kori sar­
kantyút <s fából faragott pelikán madarat, 
melv a XVIII. századtól fogva 1881-ig a 
konyárí ref. templom katedráján Mlott, fé­
sűs, csutor&s, késes ipartársulat 8 darab kü­
lönféle céhbbll felszerelési tárgyat. Hol, fc ri­
der Dezső dr. római oaont kanalat, Kálmán 
István öreg rózgyüszüt, Légszeszgyár igazga­
tó ága és Osesszia Péler munkás, Kái nék­or István szerelő Piac^utcán talált vasból 
va ó régiségeket, köztük XVI. század elején 
vaavXV. század végén készült jótartaeu 
bárdo, Haty Kálmán régi csizmapatkót, 
özv. Sepsy Dezsőné és Gayer Pálné nagy- 
atyjokról, Balogh Péter püspökről maradt 
empire izlóaü két szekrényt s a vaskorona- 
rend lovagkeresstjén k aranyból csinált má­
sát, özv. Simonffy Béláné nthai Sűnonffy 
Imre polgármester eeüstből való értékes em- 
léktárüvait, u. m. serleget, tintatartót, gyű- mölcsátálnt, koszorút, lét emlékalbumot és 
két díszpolgári oklevelet, Szüos Mihály (Kön­
töskert), nemzetőri bőrpitztolyokat.

III Érem és penzgyüjtcmeny szá­
méra különféle hazai és külföldi pénzeket, 
érmeket ajándékoztak : Debreczen város ta­
nácsa Z chy Géza gr. bronz plakettjét, Fa 
gval Miklós munkás 3, Kellermann Arnold 
(B harudrarí) 17, Kónya László 1, Nagy 
László tanuló 1, Ráez András 1, (Antonima- 
nest), Roskoíitz Arthur 1 (Hadrianus ezést 
dénárt), Suolian Rezső 39, Btern Jenő 1, 
Tóth András (Homokkert) 1, Weinberger 
Vi mos 1, és Vitárius Sándor 1 darabet.

IV Néprajzi tárgyakat ajándékoztak : 
Bartha bániul régi tányért, özv. Bessenyei 
Széli Farkasul (Budapest) 98 darab pász­
toréit körébe vágó tárgyat, mézeskaláos- 
formáka-, agyaglábakat stb. Hécsei Szabó 
István bányászmécsest és konyhaaeélt, Ko­
vács Kálmán (Biharudvari) kanászbaltát, 
Ismeretlen polgárasszony esz tike vasat, Pás- 
kandy József régi oseróppipát, Szőke Ká­
roly (Biharudvari) nádvágáshoz való és gaz­
daság eszközöket, Tóth Márton (Biharud­
vari) ugyanolyan eszközöket.

V. Szépmürétzeti tár számára általá­
ban igen becses ajándékokat kapott ezen 
aránylag rövid idő alatt a museum. Debre­
cen város tanácsa átengedte őfelségének 
Plácá által 1852-ben festett életnagyság^ 
kópét, valamint Thaly Kálmánnak Pálffy Jó- 
Bsef által festett ugyanolyan nagyságú ké­
nét. A múzeumok ós könyvtárak országos 
főfelügyelősége őfelségének a Hortobágyon 
keresztülutazását ábrázoló Bigand-féb fest­
ményt ajándékozta a múzeumnak, az orszá 
gos szépművészeti műfűm pedig Domokos 
Márton debreceni főbíró (1735-176Dy és 
unokája, Domokos Lőnnos mloatür portraitei- 
val Hvarapitotta múzeumunkat. Tóth András 
szobrász a jász erényi Lehel-kürt hü gipsz- 
máaolaiát, Fejértóy lstvánnó Pető Sándorné, 
Fazekas Éva debreceni polgárasszony olaj- 
festésű arcképét ajándékozta. Petőnó 1848- 
ban aranynyal-ezüsttel gazdagon hímezett 
zászlót, mely most múzeumunk egyik ékes­
sége, ajándékozott volt a debreceni gyalog 
őrseregnek. Többek adakozásából megfea 
tette múzeumunk néhai Oláh Károly mell- 
képét A városi kladóhiva álból gróf Teleky 
László festett családi címerét kaptuk. A 
bajdvszoboszlói egyház presbitériuma pedig 
megőrzés végett letétül átengedte a múzeum­
nak a XVII. század első felében kószfl 
gerezdes ezüst asztali poharát^ amelyért 
múzeumunk használatra ezüstből hason! 
Satu modern poharat csináltat a szoboszlói
8yÜl8VéZtetinufján is több régiséget, néprajzi 
tárgyat szerzett a muzeum. Ásatások szám
szerint keveset eredményeztek. Azonban d
Pósta Béla egyetemi tanár, archeológus, m 
zeumi országos felügyelő véleménye szerm 
az alföld őskori települési történetére nézv 
nagyfontosságuak a hortobágyi p‘P^ltnlT6. 
egyik halomban ós Papé -yházán talál 
kori »sugoritott csontvázak. -is

Ab ajándákOBÓknak lapunk utján J 
köszöretet mond a muaeum őre.
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Grippen és kedvese.

le Heve kisasszony meg akar halni.

Londoni és newyorki táviratok rész­
letes tudósítást közölnek a quebecki 
rendőrségnek arról a fáradozásról, mely 
lyel beismerő vallomásra akarják birni 
Orippent. Fnnek a fáradozásnak eddig- 
elé semmi sikeré. Grippen konokul ta­
gad, de Neve kisasszony pedig egyálta­
lán nem akar tudni semmiről, csupán a 
szerelemről. Le Neve ma öngyilkossági 
kísérletet követett el, amiből azt következ­
tetik, hogy a kisasszony még sem lesz 
olyan nagyon ártatlan.

Legújabb táviratunk a Crippen-9gy- 
ről itt következik:

Crlppen újabb kihallgatása.
Quebeckböl táviratozzék: Crippent teer 

nap korán reggel felkeltő ti ék és Ran gelier 
bíró elé vetették. Sápadt, látszik rajta, hogy 
beteg. Dew rendőrbhtos a kanadai eljárás­
nak megfelelően Jelentette a gyilkos letar­
tóztatását és kérte a rendCrbiróságot, hogy 
szolgáltassa ki a foglyot az angol hatóság 
nak. Erre Rangelier újból kihallgatta a vád­
lottat. Elismerte, hogy 6 Grippen, de ta­
gadta a gyilkosságot, mivel pedig csak tel­
jes vallomás esetén vagy abban az ereiben 
lehet kiszolgáltatni Kanadából a szökevény 
gonosztevőket, ha rájuk bizonyítják a bűnt. 
be kell várni, míg Mitcbell rendőrbizlos 
megérkezik Londonból a vizsgálat adatairól 
szóló okmányokkal.

A formális kihallgatás után Rangelier 
bíró szembesítette Crlppent Oinnetnevel. Ez 
az asszony leánykori barátnője volt az or­
vos feleségének, Belle Elmorenek és még 
Amerikából ismerte Crlppent. Ginnetnét 
nem tévesztette meg, hogy a gyilkos idő­
közben leberetváltatta bajuszát és szakáit 
növesztett így is azonnal ráismert, Crlppen 
nem mert Glnnetné szemébe r.ézni.

Le Neve öngyilkos kísérlete.
London, augusztus 3. Quebekből ér­

kező jelentések szerint miss Le Neve ön­
gyilkossági kísérletet követett el, a mikor 
megkapta édesanyja táviratát, melyben ez 
bocsánatáról biztosította, ha töredelmes val­
lomást tesz. A fogházőr csak nagynehezen 
tudta megakadályozni elkeseredett tettében. 
A szerencsétlen nő még mindig beteg, úgy, 
hogv nem lehetett kihallgatni. Tizenöt na­
pig marad vizsgálati fogságban Crippen ős 
a kedvese, azután átviszik mind a kettőjüket 
Londonba.

Newyork, augusztus 3. A quebecki 
hatóságok remélik, hogy miss Le Newa val­
lani fog ős ez okból nagyon kíméletesen is 
bánnak vele. A íendőrsőg Le Nevet egyelőre 
ártatlannak tartja, de azt hiszi, hogy sok­
kal többet tud a gyilkosságról, mint amit 
eddig elárult.

London, augusztus 8. Le Neve atyja, 
amikor értesült leánya elfogatásáról, azt 
mondta, hogy nagyon örül a letartóztatás­
nak, mert nagy aggodalmaktól mentette meg 
es a hir. Meg van győződve, hogy leánya 
ártatlan.

London, augusztus 3. Q uebeokbői ér ke

zett jelentés szerint miss Le Neve bt«-! job­
ban őrzi magát, úgy, hogy ki lehetett hall­
gatni. A vizsgálóbíró előtt ártatlannak mondja 
magát ős tagadja, hogy bárminő része lett 
volna a gyilkosságban vagy hogy egyálta­
lában tudott volna róla. önként követte 
Crippent, mert nagyon szerette és szerelme 
most sem csökkent iránta.

A Mon'rose fedélzetén.
A Daily Telegraph munkatársa Kana­

dába utazott, bogy jelen legyen Crippen 
elfogatásinál. Rögtön elfogatása után lap- 
iának a következő Iái e'telegrammot kül­
dötte :

Father Point, vasárnap 8 óra 25 perc.
A kormányzóság ez Eureka bajót bocsátotta 
rendelkezésűnkre. Görögül ez a szó ennyit 
jelent: Megtaláltam. Dew inspektor teljes 
bejőskapitányi uniformisban, aranyzs’nóros 
cRpkával, aranyos vállrojttal, négy emberrel 
n'ent föl a fedélzetre. A quebecki rendőrség 
főnöke kísérte. A parton igen sok ember 
oyü't össze. A köd szétoszlott, látjuk e 
Montrost.

8 óra 15 perc. Újra leszállt a köd. Az 
tiureka fedélzetén csak néhány yarduyi tá­
volságra lehet látni. Mr. Dew motoros csó­
nakja elveszett tekintetünk elől. Az Eureka 
körben cirkál, egészen addig, mig a rendőr­
ség nem engedi meg, hogy mi is a Montrose 
fedélzetére menjünk. Az Eureka tele van 
uiságtrókkal. Á Montrose már mellet­
tünk van.

8 óra 45 perc. A Montrose hágcsóját 
megfogtam. Drw Inspektor már a fedélzeten 
■ran.. Mi is felértünk, de csak * legfonto­
sabbat jelenthetem, mert az tiureka rögtön 
visszzmegy. Dew egy pillanat alatt felis­
merte Crippent. A vádlottat rögtön elfogták. 
A legkisebb zavar sem volt. Crippen bor­
zasztóan meg volt lepve. Az Eureka partra 
megy utasaival.

Newyork, augusztus 3. Az smerika 
újságírók rendkívül fel voltak háborodva, 
mert az egész eljárásból semmit sem láttak

— Az Egyesült államokban lehetetlen 
volna ilyesmi! méltatlankodtak. Ott bizto­
sra meginterjúvolhattuk volna Crlppent, 
mert tudják, hogy ez közérdek és miedenk 
tudni akerja, hogy mi történik.

A sztrájktörő Crlppenné.
London, augusztus 3. Érdekes epizódot 

beszól el egy színész Crippennéről, mikor 
még Balle Elmore néven dalosarnokőne 
kesnő volt.

1907 ben történt, hogy a vsrietémüvé 
szék sztrájkba léptek a londoni dalosarno 
kokban, de akadtak sztrájktörők, akik to 
vább működtek. E|y varietében a sztrájk 
idején egy úgynevezett drámai akaiohet ad 
tak elő. A közönség pisszegett, kifütyülte a 
sztájktörő művészeket. A hősnő, egy csoda­
szép fiatal asszony a tüntetés miatt nyílt 
szinen sirva fakadt, partnere pedig a sugó- 
lyuk elő lépett és reprudukálhatatlan ki­
fej szősekkel szidta a publikumot. Még na­
gyobb lett a botrány. A függönyt le kellett 
bocsátani. A színésznőt ájultén vitték a szín­
falak közé. Aztán feljött a szinpidrn férje 
ős hazaszállította kocsin. A színésznő Belle 
Elmore volt, férje pedig Crippen ős a part­
ner az az Athelstone, akit junius 16 án ti­
tokzatos körülmények közt gyilkoltak meg 
Batterseaban egy nyaralóban.

A debreeeni nimródok.
Kik váltották kt a vadászjegyüket.

Közeledik augusztus tizenötödike, a va­
dászszezon megnyitásának napja. A vadá­
szok legnagyobb része már meg is váltotta 
a vadászjegyet az 1910—1911. vadászővre. 
Iddig összesen százhuszonöt nimrdd látta 

el magát igazolványnyal, ami nélkül nincs 
vadászterület, nincs vadászé«.

Augusztus elsejéig, 'tehát hétfőig a kö­
vetkezők váltották ki a vadászjegyet:

Héczey Szabó László, Várkonyi Antal, 
ludinszky Miklós, Szögyény János, Kulin 
mre, ifj. Kulin Imre, Kulin István, Pőkai 

József, Mititzky István, Pásztor István, Bu- 
day Aladár, Benczo Mihály, Horváth József, 
STovelli Ede, Bsriha Ferenc, Borzsovay Jenő 

<lr., Kolonioi Sándor, Tóth Lajos, Lauger 
ferenc, Darvay Rizső, Mikó Lajos, Hsranghy 
Gtörgy, Dolnik József, Neudert Riohérd, 
lorváth Mihály, Molnár Lajos, Békési Gá- 
jor. Vajda Imre, öegyáni Gyula, Bak László, 
íulosár Endre, Killer Viktor, Marburg Kor­
nél báró, Medgyaazay József, Keresetessy 
István id., Keresztesay István ifj., P. Nagy 
Zoltán, Vargha László, Horváth Ferenc Po- 
povies Gyula, Szües Gáza dr, Szunvogh 
Sándor, Balogh János, Sóvágó József, Wesz- 
prémy Zoltán, ifj. Weszprémy Zoltán, Lo- 
sonczy Álmos dr., Cseley Gyula, id. Kegyes 
Ferenc, ifj. Kegyes Ferenc, Harsányi István, 
Bodnár Lajos, Szilágyi Bálint, Füvessy La­
jos, Winkler Jenő, Patay Lajos, Schmätzer 
János, Dézsi Imre, Bay Bertalan, Gálbory 
Sámuel dr., Kövendy Domokos, Stein 
László, Gerfcz József, Hutiray József dr., 
Nágel Sándor. Truk Miklós, Herkőly Gyula, 
L. Kováca Tibor, Fischer Mihály, LosorczI 
Jánoa, Lajos István, Szalay József, Szalay 
Pál, Torma Lajos, Széli Géza, Száll Gézáné, 
Mráz Ferere, Bőkőssy István, Pfeiffer Gyula, 
Ifj. Várad! Móritz Bertalan, Kasza János, 
Rásó István, Dankó Imre, Molnár György, 
KMn Mihály, Varga János, Bardof Gaszton, 
Kiár István, Dobza Zoltán, Velich István, 
Tőrök Elemér, Nagy Zeigmond, Steinfeld 
István, Roze I. Ccombs, Jezermiozky János, 
Orosz Sándor, Ethey László dr., Juga Gyula, 
Polgári Ltván, Polgári Mihály, ifj. Pajer 
Józset, Rásó János, Ku’csár Sándor, Csóka 
Sámuel, Markovios Gyula, Bányai} Péter, 
Bagi Viktor, Czakó Zsigmond dr., Biozó 
Gyula, Szunvogh Rudolf, Rofharidesz Gá­
bor, Píchy Tito?, Gass Gyula, Möldner 
Jőzeef, Gergely Kálmán, Buttyksy Tibor, 
Ruttkay Ferenc.

Foglalkozásra nézve a nimródok közt 
van 4 munkás, 5 kereskedő, 11 katon'tiszt, 
42 hivatalnok, 3 ügyvéd, 4 tanuló, 2 kertész, 
10 iparos, 21 birtokos, 4 magánzó, 6 tanitó 
és tanár, 4 épitész, 1 vállalkozó, 4 orvos, 
1 gyógyszerész, 1 fodrász. A férfi vadászokon 
kívül vadászigazolványt váltott két nő és 
p dig Széli Gézáné és I. Coombs Róza.

Tanügy.
— Uj tanítók ax Ipariskolában. Az

iparos tanonciskola felügyelő bizottsága ma 
délután Aczél Géza városi főmérnök elnök­
lete alatt tartott ülésén Dóczy Gedeonnak 
az iskolai igazgatói állásáról történt lemon­
dása folytán Csurka István tanítót bizta 
meg az igazgatói teendők ellátásával. A bi­
zottság ma ejtette meg a választásokat az 
üresedésbe jött tanítói állásokra. A fiu-ta- 
noneiskolánál rendszeresített rajztanitői ál­
lásra három pályázó közül Albert András 
nagyszalontai tanítót, a nő-iparostanonoisko- 
lánál két óraadói állásra tizenegy pályázó 
közül Szabó Vilma és Frankovszky Margit 
debreczeni tanítónőket, ugyanezen iskolánál 
rendszeresített női kézimunkn tanítónői ál­
lásra Somossy Sindorné debreczeni tanító­
nőt válás tották meg. _______

Honcz József Fest, Vegyileg Tisxtit 
mindennemű puhákat a
legszebben és legjutányosabban.

FBQzlet és mir: Drang Mnos-nfcza ID.
Fiókttxletek:

Battyhányl-u. 8. ax. és Vár-u. 3. sxám
(Zenede udvar.) áliplttitett 1903. lallten szám 70.
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A maroitordii botrányok.
1 bolflgymlnliztor lelosilatta a 

megyegyttlést.
Annak a gyalázatos hajszának, ame­

lyet a koalíciós volt államtitkár, Désy 
Zoltán vezetése alatt a hozzáméltó kar­
zati csőcselék és néhány redbontó me­
gyebizottsági tag, Erősdy Sándor maros- 
tordai főispán ellen folytat, még ma sem 
lett vége. A mai folytatólagos megye- 
gyűlésen újból botrányos jelenetek ját­
szódtak le, amelyeknek vezető szerepé­
ben ismét Désy Zoltán és hangos torkú 
cimborái tündököltek. Padverdesés, or- 
ditozás, fenyegető öklök és korcsmái 
részegeket jellemző káromlások töltötték 
ki a mai gyűlést, mig végre Erősdy fő­
ispán föloszlatta a közgyűlést.

A hatalomból kicsöppent koalíció­
nak ez undok és felháborító hajszája 
ma azt eredményezte, hogy Erősdy fő­
ispán csendőrszuronyok védelme alatt volt 
kénytelen a közgyűlési teremből távozni, 
amelyet most már harmadik napja avat­
tak korcsmánál is alacsonyabb helylyő 
a koalíciónak itt felejtett alakjai.

Erősdy Sándor főispán különben 
még a mai botrányos közgyűlés előtt 
nyilatkozott egy újságíró előtt a maros- 
tordai állapotokról és erélyes hangon 
mondotta, hogy ezeken változtatni kell 
és változtatni is fog, mert egy vármegye 
közéletében végre is"rendet kell te­
remteni.

Botrány a közgyűlésen.
A mai közgyűlésről és az ellenzék 

botrányos viselkedéséről Marosvásárhely­
ről a következőket táviratozzék:

Marostorda vármegye mára össze­
hívott közgyűlésére az ellenzék nagy 
készültséggel vonult föl. A karzatokra 
is elhelyezte az ellenzék a maga embe­
reit, a közgyűlési teremben egy tömegbe 
tömörültek. Az ellenséges tömegen előre 
lehetett látni, hogy újabb tüntetésekre 
és botrányokra készül.

Észrevehető izgalom között nyitotta 
meg az ülést Kölló Ignác alispán s in­
dítványozta, hogy a főispánt háromtagú 
küldöttség hívja meg a közgyűlésre. A 
három tagú bizottságba kinevezett ellen­
zéki megyebizottsági tagok azonban 
visszautasították a megbízást.

A három tagú bizottság meghívá­
sára azután megjelent a főispán. Amint 
Erősdy az ajtóban megjelent, kitört a 
botrány, az ellenzékiek, elöl Désy Zoltán­
nal a padokat verték, ordítottak és szidal 
makat^kiáltottak a főispán félé.

Erősdy a folyton tartó nagy zaj 
közepette szuronyos csendőrök védelme 
alatt haladt a főispáni székhez.

Az ellenzéki megyebizottsági tagok 
erre kirohantak a padokból az elnöki 
emelvény felé, elkezdtek lármázni, majd 
fölemelt ökleikkel fenyegetőzve ordí­
toztak és Erösdyhez akartak férkőzni és 
a csendőrök eltávolítását követelték,

Mielőtt azonban az alispán szólhatott 
volna, Erősdy fölállott és kijelentette, 
hogy a belügyminisztertől nyert fölha­
talmazás alapján a közgyűlést fölosz­
latja.

A kitelentés után a csendőrök kö­
zött eltávozott.

A főispán nyilatkozik.

Erősdy Sándor főispán ma a megye- 
gyűlés előtt nyilatkozott egy újságírónak. A 
főispán a kővetkezőket mondta:

— A második névszerinti szavazás 
után, mely Deésy Zoltán indítványa felett 
folyt, Ballá Aladár főjegyző fe’olvasta a 
szavazás eredményét, mely szerint az indít­
vány mellett 96-ao, ellene 88-an szavaztak. 
Mivel az alispán feljegyzései szerint ez az 
eredmény hamis volt, odafordultam a fő 
jegyzőhöz, hory kérdőre vonjam a hamisí­
tás miatt.

A ter*mben, ahol mintegy kétszáz bi­
zottsági tag és ugyanennyi közönség volt 
jelen, a Deésy-tábor ordító ujjongásba tőrt 
ki a hamis eredmény val'atéra Azt hitték, 
hogy a kőzgyü'és az indítványt elfogadta. 
Nálam volt azonban az alispán hivatalos 
feljegyzése, mely szerint az indítványt há­
rom szótöbbséggel elvetette a közgyűlés.

Mondom, odafordultam a főjegyzőhöz, 
hogy felelösséer1 vön jam és a kezemben 
tartottam a hivatalos ivet, amelyen a valódi 
eredmény volt feljegyezve Bállá Aladár fő­
jegyző, látva az ivet a kezemben, hirtelen 
kikapta és össze akarta tépni, hn az ir 
után nyúltam, hogy visszaszerezzem és 
vissza is került hozzám később — tehát bi­
zonyítékom van rá, hogy meghamisították 
Deésyék a szavazás eredményét — mikor 
mintegy buszán felém rohantak és egy 
pillanat alatt teljesen körülfogták az elnöki 
széket.

Az én híveim valamivel hátrább állot­
tak és csak egyetlen bivem volt közvetlen 
mellettem, Teleky Samu gróf kegyelmes ur, 
a főrendiház alelnöke, ki látva, hogy a 
megvadult emberek rám akarnak rontani, 
elém állott és hangosan kiáltotta rájuk, 
hogy as 6 testén keresztül juthatnak csak 
hozzám. Közben tintatartókat és hamut rtó- 
kat dobáltak felé. Egy hamut trió a vállamon 
ért és megsértett.

Természetesen ez egy pillanat müve 
volt. A másik percben már az én embereim 
szétlökdöslék Őket, a dobáló kát megpofoz­
ták és széjjel verték Őket. Az nem igaz, hogy 
én revolvert rántottam. Nem is volt nálam 
revolver, mert szí csak nem képzelhetem, 
hogy Deésy Zoltán volt államtitkár, egy se 
reg képviselő és egyéb urakkal szemben re 
voíverrei kelljen védekeznem.

Különben mindent Deésy Zoltán rende­
zett. Mikor a közgyűlést ma délelőtt meg 
akartam nyitni, Deésy az atztalt verte és 
irtózatOB zajt csapva, lármázott, hogy itt 
nem lehet tanácskozni, a közgyűlést nem 
lehet megtartani, mert csendőröket állíttat­
tam a folyosóra. Ok nagyon jól tudják, hogy 
ezt az intézkedést azért tettem, mert a bi­
zottsághoz nem tartozó elemek, akiket az 
ellenzék vezérei odavezényeltek, hegy meg­
zavarják a közgyűlést, kiszorittassanak a lo 
lyosóról, ahol az ablakokat beverdesték.

A holnapi közgyűlésen, ha rendes tár­
gyalás lehetetlen lesz, szigorúbb rendszabá­
lyokat fogok alkalmazni. A közgyűlést hosz- 
szabb időre elnapoljuk és most már minden 
törvényes eszközzel véget akarok vetni an­
nak a terorizmusnak, amit néhány a h'»ta­
talomból kipotytyant elkeseredett ember ki 
fejt a megyében.

Robbanás
a hathalihus gimnázium pincéjében

Mégy ember megsebesült
Veszedelmes robbanás történt ma dél­

után a debreceni római katolikus főgimná­
zium pincéjében. A robbanásnak két súlyoz 
és két könnyebb sebesült lett áldozatává a 
pusztán a véletlenednek köszönhető, hogy 
nagyobb szerencsétlenség nem történt a 
hogy emberélet nem esett áldozatul.

Ma délután négy és őt óra között a 
katolikus főgimnázium körűi fekvő házak 
lakói között s hatalmas robbanásnak hangja 
valóságos pánikot idézett elő.

A katolikus főgimnázium épületében 
levő pincéket Csanak József füszerkereskedő 
bérli, aki ott szeszt ős szeszes italokat tart. 
Alagv Béla Jókai-utoai kereskedő ma dél­
után egy kisebb hordót szállított a pincébe, 
hogy azt töltsék meg szesszel. A hordót le 
vitték a pincébe és ott a többi szeszt tar­
talmazó hordók között akarták megtölteni. 
Mielőtt azonban a töltéshez kezdtek volna, 
Aémeti József pincemester meg akart győ­
ződni arról, vájjon a hordó elég tiszta e. 
Fogta tehát a nyitott lánggal égő gyertyát 
és azzal a megtöltendő hordóhoz közeledett, 
hogy megvizsgálja annak belsejét és oda 
tartotta a gyertyát a hordó nyílásához. Úgy 
látszik azonban, hogy a hordóban volt még 
egy kevés szeszes folyadék, mert amikor 
Németi a gyertyával a nyílás közelébe ért, 
rettenetes robbanás rázta meg az egész 
pincét. A robbanás ereje a hordót szétve­
tette és a szerte repülő donga darabok Né­
meti József jobb kezefején és Nagy Béla 
fején fu!yos sebeket ejtettek.

Ugyancsak sérüléseket szenvedtek Tóth 
Eszter egy tizenkét éves kis'eány, aki a 
pinceablaknál nézett le s aki a lábán sebe­
sült meg és Schmidt György talyigás, aki 
a hordót hozta.

A sebe sülteket a mentők azonnal a 
kórházba szállították, ahol ápolás alá vették 
őket: A rendőrt ég megindította a nyomozást, 
hogy kit terhel a felelősség a robbanás 
miatt.

A pincében igen sok szesz és szeszt 
tartalmazó hordó és edény van. Ezeket 
azonban nem érintette a robbanás, mert va­
lamennyi hordót jól bedugaszolták, más­
részt, mert a fölrobbant hordóból kitörő láng 
egy rövid pillanat alatt elaludt és igy a 
lángok tflret nem okoztak.

A detektívfeapitány.
Száz korona egy tréfáért.

A debrtejni rendőrséget az elmúlt éj­
szaka nehány órán át alaposan tévedésben 
tartotta egy vidéki földbirtokos, aki fővárosi 
rendőrtisztnek mondta magát s azt állította, 
hogy a Kossuth-uíoai zálogházi betörés 
ügyében járt hat társával együtt Debre­
cenben.

A kedélyes történet az orfeumban vette 
kezdetét. Este tíz óra körűi egy ismeretlen 
ember odalépett az inspekció« rendörfelügye- 
löhőz, Mihályihoz és bemutatkozott neki:

— Jő estét kartárs úri Síposa Ferenc 
vagyok.

— Nagyon őrvendek — felelte Mi­
hályi — de nem tudom, miként vagyunk 
kartársak ¥

— Vagy úgy, kollega ur ? Még nem 
ismer ? A budapesti rendőrség tagja vagyok. 
Detektivkapltány, akit a Kohn Herman- 
főle zálogházi betörés ügyében küldtek ki 
hat detektív vei.
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A böieszédü detektivkapitány, aki ké­
sőbb detektivfogalmazőnak is cimeztette ma­
gát, elmondta még, hogy társaival együtt a 
Bikában szállott meg s most lejött egy ki­
csit szórakozni az orfeumba.

Mihályinak először nem igen volt gya­
nús Sipos uram ■ hosszabb ideig elbeszélge­
tett a detektivkapitány fogalmazóval, aki ké­
sőbb ugyancsak neki feküdt a boroknak 
úgy, hogy aztán nemsokára alaposan el is 
ázott.

Mile Pál kapitánynak azonban gyanús 
volt a dolog, mert ha a fővárosból lejön 
(gy félszakasz detektív, valószínű, hogy er­
ről a rendőrséget le* alább is értesítik. Ez 
esetben pedig semmiféle értesítés a dísbre- 
czeni rendőrséghez nem érkezett, Fölvitette 
tehát a detektiv kapitány urat a rendőrségre, 
ahol azonban már nem lehetett kihallgatni, 
annyira ittas volt.

Letették tehát a fogházba, ahol regge­
lig kialudta migát. Ékkor azután már val­
lott is. Elmondta, hogy ő Sípos Ferenc aza- 
bolesmegyei petneházi földbirtokos.

Csak tréfából mondta magát detektív- 
nek, de semmi különösebb vagy épen bű­
nös célja ezzel nem vo't Mulatni jött Deb- 
reezenbe.

A mulatságnak azonban -"riga lett n 
vége. Kitűnt ugyanis, hogy Sipos a szálló­
ban, még pedig a Frobnerben és nem a 
Bikában, ahol megszállt, igy jegyezte be a 
re zét:

Siposs Ferenc 
m. kir. kapitány.

A rendőrség ma megindította ellene 
az eljárást közhivatalnoki jelleg színlelése és 
cimbitorlás miatt és száz korona pénzbün­
tetésre Ítélte.

HÍREK
Meddő nyár.

Vajjon-vajjon a nyár is 
Úgy lobban el felettem,
Mint lebágyadt a tavasz 
Nyomtalanul, vetetten.

Mások kikelt búzája 
Kalászba sulyosult már 
És boldogt-rhü érést 
őrizget a nyugodt nyár.

A diS tejesedik 
A dott ölű burokban 
Es féltve rejti titkát 
Mig éretten kikoppan.

Roskadó almafákon 
A teli ho'dak nőnek 
S örül a körte ága 
A sok aranycsengőnek.

Tűzerő szőlőhegynek 
Bogyósodik a fürtje 
8 a korai mőzringló 
Hasadva hull a fűre.

Ä fészek pihés a’ja 
Csipogva nyüzsög, mozdul 
Es soha ki nem fogynak 
A legédesebb gondbul 
Etető apa madár 
Csititó anya-madár.

— Csak én nem jér'ellek — hajh 
Az érlelő melegben 1 
Maghintő tavaszomban 
Nem okosan vetettem.

Csat erötelen hagytam,
Félénken, megriadtan,
Tétlenül, hogy a sorsom 
Minden áldást kifosszon

Nyílt, puha tenyeremből I 
Kincses, meleg szivemből I

------ Aztán, azóta nyárban
Egy nagy csodára vártam....
.... De jaj — hiába vártam.... I

Jőrgné Draskcciy Ilona

— Nőmethy Károly dr. állam­
titkár. Fővárosi tudósítónk je’enti: A 
Pester Lloyd mai esti lapji Írja, hogy a 
király Némethy Károly dr. miniszteri 
tanácsost belügyminiszteri államtitkárrá 
nevezte ki, Horváth Emil miniszteri ta­
nácsosnak pedig az államtitkári címet 
adományozta. A kinevezésről szóló királyi 
kéziratokat a hivatalos lap legközelebbi 
száma hozza. A kinevezés a legméltőbb 
embert emelte a belügyminisztérium 
államtitkári székébe. A közigazgatási és 
különösen a városi ügyek legnagyobb és 
legtapasztaltabb ismerője Némethy Ká­
roly, akinek kinevezése Debrecen váro­
sát annál inkább érdekli, mert Némethy 
Károly debreceni ember, akit családi 
kötelékek ehhez a városhoz fűznek és 
aki szülővárosa ügyeit eddig is gondos 
figyelemmel kisérte.

— A katonatisztek nyugdija. Bées- 
ből láviratjzzák : A Neue Freie Presse be­
avatott helyről nyert értesülése nyomén 
közli, hogy a katonatisztek és hivatalnokok 
nyugdijának fölemelésére vonatkozó terveze 
tét a király e hő 18-án lépteti életbe. Erről 
hadiparancsot fognak kibocsátani, a két kor- 
má yt pedig legfelsőbb kézirattal értesítik. A 
fölemelés maximuma az eddi* volt nyugdíj­
nak egynegyed, a minimuma ejy hatod­
része.

— A Thaly-szoba és a Csokonai- 
kör ereklyetára. A városi museum mellett 
most rendezték be a néhai Thaly Kálmán 
által múzeumunknak hagyományozott 
unokaőcscse által ajándékozott, valcmint 
egyéb emléktárgyakból, bútorokból, köny­
vekből, képekből, szobrokból, kéziratokból, 
érmekből a Tha’y-szobát Mihelyt az e célra 
megrendelt tárlók és szekrények elkészülnek, 
Rákóczi íródeákjának a szobáját azonnal 
megnyitják a közönség előtt. Egyidejűleg 
folyik a múzeummal szomszédos Csokonai- 
ereklyetár leltározása és rendezése. Az erek­
lyetár e munka miatt pár hétig még zárva 
fog lenni.

— Változások a debreceni csendőr- 
kerület tisztikarában. A honvédelmi mi­
niszter 1910 julius 16-ióI számított hatály­
sai Jakab Sándor VIII. sz. csendőrkor tlet- 
beli százados, debreceni szárny parancsnokot 
pőtszámyparancsnoki minőségben a Ili. ez. 
osendőrkerületi parancsnoksághoz Buda 
pestre, Borby Sándor II. rz. osendőrkerületi 
százados, Ingod szárnyparanosnokot pót- 
szárnyparancsnoki minőségben a VIII. az. 
osendőrkorülethaz Debrecenbe, — Kneusel- 
Herdlicska Arnold VIII. sz. csendőrkerület- 
beli főhadnagy, nagybányai szakaszparanos- 
nokot segédtiszti minőségben úgy nazon ke­
rület törzséhez Debrecenbe, Valló József 
VIII sz. osendőrkerületi hadnagy, nagyká 
rolyí szakaszparanosnokot oktató tiszti minő­
ségben ugyanazon csendőrkerüíetnél De: re- 
oenbe. Dalmy József Vili se. osendőrkerü 
letbell hadnagy, oktatótisztet sz oktató.iszti 
teendők alól felmentése mellett, szakaszpa- 
raucsnoki minőségben Nagybányára (tartó 
ssn vezényelhetik a ceglédi pótlóidomltő 
osztályhoz) és Hódotsy Károly VII. sz. 
esendőrkerületfceü hadnagy, gyergyőszent- 
miklósi szakaszparanosnokot hasonló minő­
ségben a VIII. az. csendőrkerülethez Nagy­
károlyba helyezte át. Itt jegyezzük meg, 
hotry a miniszter 1910. évi julius 1-ével 
Tőke Sándor VIII. kerületbeli törzsőrmes­
tert áthelyezte a III. sz. e rendőrkerület pót- 
szárny parancsnokához.

— Elhunyt egyetemi tanár. Buda­
pesti tudósítónk távi atozza, hogy Katóra 
Lajos dr., n budapesti tudományegyetemen 
az irodalomtörténet rendes tanára, a Magyar 
Tudományos Akadémia levelező tagja és a 
Ki-faludy-társaság Shakespeare-bizottságának 
tagja m* reggel rövid szenvedés után meg­
halt a Szt.-János kórházban. Katona Lajos 
48 éves volt, de gazdag és érdemes iro­
dalmi és tudományos munkássága egységes, 
befejezett, szép pályát ad. Filológiai dolgo­
zatai, irodalomtörténeti tanulmányai és es- 
savi alapos bu7árkodásnak önálló termékei. 
Halála váratlanul borította gyászba család­
ján kívül tisztelőinek, barátainak és tanít­
ványainak nagy seregét. Halála bűére az 
akadémia kitűzte a gyászlofcogót és ravata­
lára koszorút helyez. Temetésének ideje még 
nines megállapítva.

— Prohászke püspök és ■ tör­
vényesített gyermekek. Humánus rende­
letet intézett Probászka Ottokár székes- 
fehérvári püspök papságához. Sokszor meg­
esik, hogy az anyakönyvi kivonat kérelme­
zőjére rendkívül ke'lemet’en, ha a kivonat 
minden adatot tartalmaz. Kellemetlen ez ki­
vált olyan esetekben, amikor a törvénytelen 
gyermeket utólag házassággal törvényesítet­
ték. Ilyen esetekre való tekintettel Pro- 
hászka pü:pök elrendelte, hogy az ilyen 
anyakönyvekből azt a részt, hogy a gyer­
mek utólagos házassággal törvényeaittetett, 
törölni kell s a gyermeket törvényesnek 
kell bevezetni.

— Nem veszik ét az uj csapatkór­
házat. A veeyea bizottság ma délelőtt tar­
tott ülést Vtos y Imre főjegyző elnöklete 
alatt az uj osapatkórház át?é.ele tárgyában.
A bizottság azonbai nem jutott eredményre, 
mert az uj kórháznál több hiányt állapítot­
tak m?g, amelyeket pótolni kell. Valószínű, 
hogy a kórház átvételére csak a jövő év 
januárjában kerül a sor.

— Orvost körökből. Szenes Zsigmond 
dr. gyermekorvos külföldi u járói hazatérve, 
rendeléseit megkezdte.

— Sznly József jubileuma Ily cí­
men megírt hírünkben tévedésből azt irtuk, 
bogy a jubileumi ünnepség Debreozenban 
folyt le. A jubileumot ugyanis Hajdúböször­
ményben tarío’ták mag s a száz terítékű 
backet is az ottani Dreher-sörcsanokban volt.

— Kétszáz halász halála. Pétervár- 
rói jelentik: A „Birsevija Vjed'moazti“ je­
lentése szerint Nikolajevszk közelében az 
Amur folyón igen sok halászcsónak ta fun 
következtében felborult. Kétszáz halász a 
vízbe fűlt.

— Kinevezés, a pénzügyminiszter 
Kelemen Béla debreceni pénzügyi számtísz- 
tet pénzügyi Bzámellenörró nevezte ki.

— Temetés. Ma délután öt órakor 
volt a temetése itj. Scbeppel Gyula kiadó- 
hivatali főnöknek a Külaőváeirtér 17. számú 
gyáezháznál. A temetésen nagy számú kö­
zönség vett részt s újból megnvilvénult az 
általános részvét, amelylyel a köztisztelet­
ben álló fiatalember halálának hirét Is is­
merői fogadták.

— Szerencsétlenség munkakörben.
Bittó Károly 34 éves fényezősegédnek, akf 
a gépjavító műhelyben dolgozik, ma délelőtt 
munkalíözben egy aoéldarab pattant a hal­
szerűébe s azt oly erősen megsértette, hegy 
Bittó egyik szemére meg fog vakulni. A 
szerencsétlen embert a kórházban ápolják.

— A megszöktetett asszony. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: Tegnap este a prágai 
rendőrség táviratot intézett a budapesti fő- 
kapitányságból hogy a varasdi rendőrség 
letartóztatta Seznák Pál magyar államvasuti 
ellenőr feleségét zsebtolvajlás gyanúja miatt. 
Seznák Pálnó nemrég még a budapesti tár­
saság ünnepelt szépsége volt, az aranyifjuság 
körülrajongta a kacér, szép asszonyt, akit 
az ünneplés valósággal megszéditett. így 
történhetett, hogy a szép asszony egy ga­
vallér orosszal megszökött, itthagyva a csen­
dé», meleg otthont a hűtlen asrzony ellen 
a férj válópört indi ott és a törvényszék el 
is választotta őket. Csak később derült ki,
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hogy a gavallér orosz nemzetközi zsebtolvaj, 
aki a boldogtalan, megszöktetett asszonyt 
magával ragadta a lejtör. Másfél esztendő 
óta Járták a világot, mindenütt, amerre 
megfordultak, okot adtak arra, hogy a rend­
őrség üldözze őket. A múlt héten azután 
elfogták a férfit Prágában, de kilé'ére vonat­
kozólag megtagadott minden felvilágosítást. 
Az asszonynak sikerült akkor megszökni, de 
tegnap Varasdon a személyleirás alapján el­
fogták. Tízezer koronát találtak nála. Azt 
vallotta, hogv a pénzt a férjétől kapta. Az 
asszony letartóztatásáról ír'eidtettők Seznák 
Pál máv. ellenőrt, de ez kijelentette, hogy 
semmi köze az asszonyhoz, mert törvényesen 
elvált tőle.

— Arany Bika Mulató. Rendkívül 
nagy sikere van az Arany Bika Mulató uj 
programmjának, melyet zsúfolt ház tapsol 
végig minden este. Keleti Juliska csillogó 
művészettel, elragadó pajkossággal előadott 
dalainak van különösen óriási sikere. Tbe 
Millets Angelus vi láphirü ének-quurtett min­
den várakozást felülmúlt Gvönyörü hangjuk 
óriási hatást kelt. Sisters Lilians Kovács 
Andor, Virág Seci, Les 4 Floridas ős a 
többi számok esténként nagy tetszés mellet 
lépnek lel.

— Nem akarták letartóztatni. Nyír­
egyházáról jelentik: Tahi János, aki Was­
sermann Sámuel Sóstófürdőjében volt alkal­
mazva és aki régebben ennek kárára betö­
rést követett el és nehány száz koronával 
megszökött, most önként jelentkezett a nyír­
egyházai rendőrségen, ahol letartóztatták. 
Tahi János megbánta tettét ős tette elköve­
tése óta több nagyobb városban megfordult 
ős mindenütt jelentkezett a rendőrségen, 
kérve letartóztatását. De mivel személyazo­
nosságát igazolni nem tudta, sehol sem tar­
tóztatták le, míg végre Nyíregyházán, ahol 
ismerik, a rendőrség teljesítette kérését. — 
Wassermann nem kívánja Tabi János meg­
büntetését.

— Akit más helyett pofozlak meg.
Nyíregyházáról jelentik: Ifj. Kállay András 
nagyhalászi földbirtokosról Jóba László nyír­
egyházai nyomdatulajdonos egy nagyobb 
társaságban eértő szavakkal nyilatkozott. 
Kállay ezt megtudta és boszut forralt. A 
napokban vasúton jött Nyíregyháza felé. 
Ugyanezen a vonaton utazott Csatkay Géza 
városi hivatalnok is, aki feltűnően hasonlít 
Jóba Lászlóhoz. Alig hogy Kállay Csatkayt 
meglátta, nekiment és felpofozta. Mire 
Csafkay a hirtelen támadás fölötti meglepe­
téstől magához térhetett, Kállay már leszállt 
a vonatról és eltűnt. Ez eset óta Kállay 
mindenütt hangoztatta, hogy Jóbát megpo­
fozta, mig végre J6b egy újság nyiltterében 
kijelentette, hogy Kállay őt sohasem bán­
totta. Ebből a közleményből tudta meg 
Csatkay, hogy ki volt ismeretlen támadója 
és sietett is Kállay Andrást dr. Fráter Ernő 
ügyvéd és Ferenczy Ferenc vármegyei al­
jegyző utján provokáltatok Az érdekes ese­
ten jól mulatnak most Nyíregyházán. |

— Beit Mihály lizetésjavttáat kér. 
Faddről Írják, hogy Báli Mihály állami hó­
hér kérvőnynyel fordul a képviselőházhoz, 
amelyben szolgálataira való tekintettel fíze- 
tésjavitást kér s nyugdijának rendezését 
óhajtja.

- Nyárt bál 24 óráig. Ki táncol 
nyáron ? Ebben a rettenetes melegben ? A 
jő szegedi szabók táncolnak. És a derék 
szegedi szabók, ha egyezer mulatnak, akkor 
igazán mustnak. Tanúsága ennek az a meg­
hívó, amit kibocsátottak :

NYÁRI BÁL.
Kezdete : este 8 órakor.

Vége: másnap este 8 órakor.
Elég szép rekord ebben a melegben !
— Végzetes csolnakázás. Hársfaivá­

rói jelentik : Tegnap délután a fürdő taván 
három fiatalember csolnakázott. Úgy Iát 
szik azonban nem tudtak bánni az evezők­
kel, mert a csolnak fölborult a mind a há­

rom fiatal ember a tóba esett. A dolog nagy 
riadalmat keltett a fürdő vendégel között, a 
kik nem tudták, hogy kik estek a vízbe 
Azonnal hozzáfogtak, hogy a szerencsétlen 
fiatalembereket kimentsék, de mire testü­
ket a vízből kihúzni sikerült, mind a három 
fiatalember halott volt. Megállapították, 
hogy egyikük kereskedő segéd, kettő pedig 
fiatal talmud tanu’ó volt

— öngyilkos cselédleány. Nádud­
varról jelentik: Kovács Zsófia 14 éves 
cselődleány tegnap délután marólúgot ivott, 
aminek következtében ma reggel meghalt. 
Azt hiszik, hogy a fiatal lány szerelmi bá­
natában lett öngyilkossá.

— Éhes betörők. Hajdúböszörmény­
ből jelentik : Vakmerő betörést követtek el 
a napokban az egyik éjszaka Hajduböször 
"lényben Ismeretlen tettesek behatoltak 
Raab Péter földmives kamrájába és onnan 
5Ö korona értékű sertésnemüt loptak el. A 
tolvajok feltörték a kamara zárát és úgy 
futottak zsákmányukhoz. Az ügyészség a 
vizsgálatot megindította, de eddig az ered 
ményre nem vezetett.

—- Mindennemű könyvkőtéssk. bör- 
diszmunkák. reklámoikkek stb. Antelfy^ Fe- 
rencz könyvkötősz tőben készíttetnek Piaoz- 
utcza 81.

— A „Revue Parisienne'1 legújabb 
száma 1000 divatkőppel megjelent és 2 ko 
rónáért kapható Aozől Antiquáriumában.

— Tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetébe ős nyomdájába Piac-utca 7.

— Városunk legtekintélyesebb orvosai 
elismerik, hogy legjobb sérvkötök, baskő 
tők, bátegyenesitök, gumibariBnyák ortho 
päd és betegápolási czikkek Schön Sándor 
keztyü, kötszer ős obvosi müszertárában kap 
hatók. Debreozen Piaez-u. 12.

— Villamos berendezéseket legmegbiz- 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piae-utcai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament 
papir Thaisz Arthur papír áruházában kap­
ható.

Legsolldabb .alapon álló

Elsőrendű uj órás 
ékszerüzlet és műhely
Sándor Ármin

DEBBECZEN
Pincz-u. 41. (Dréher sörcsarnok mellett.)
Príma brllllántok! — Preczls 
óráki - Gazdag választéka ezüst 

raktár 1

Eddig nem létezett 
olcsó árak I

Őrajavitások. ékszer alakítások kiváló 
gonddal, legolcsóbban.

Közgazdaság.

Ingatlan forgalom.

Hegedűs Sándor és Sándoi Imre eőg 
veszis a debreceni 2573 sztjkvben foglalt 
>5ao-atoa 84. számú házat Rlesz Llpót 
s neje Tóth Erzsébettől 145,000 körönéért.

Csonka József és neje Dazfn Erzsébet 
veszik a debreceni 1973 sztjkvben foglalt 
Vendég-utca 73. sz. házat Szabó József ős 
neje Törők tasztertől 2600 knronáért.

Terménytőzsde.
Hchvarcz E, debreczeni bizományos távirati jelentése

Budapest, 1910. aug. 3. 
Készáru 5 drágább.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza .
1910. májusi búza .
1910. októberi rozs .
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs .
1910 októberi zab .
1911. májusi tengeri
1910. júliusi tengeri 
1910. augusztusi tengeri 5.77—78 
1910. augusztusi repoze —.--------

9.48-49
9.78-19

7.09-01

720—21
5.88-89

Regény-Csarnok,
Múlandóság.

(5.)
Laura visszafordult. Szemei villámokat 

szórtak, arozán kifejezve ült egész büsz- 
íGSÓpfP.

_ Mos? — szólt csaknem rekedten.
— Akkor azt hittem, hogy testvérszi­

vet találtam, — rebegé az ifjú. — Bocsásson 
meg, hogy elfelejtettem a nagy társadalmi 
távolságot köztünk.

— Nekem kell bocsánatot kérnem, én 
voltam az öregebb s a világban jártasabb,
— felelt a leány kevőlyen bólintva szén fe­
lével — Kíván még valamit mondani?

Az ifjúnak arczán fájdalmas voaaglás 
tűnt át, hanem aztán sokkal nyugodtabb lett
arcza, m;nt eddig volt.

— Igaz, hogy én a világban járatlan 
vagyok, — szólt csöndesen a nagysád- 
tok világában, de sokat hányódtam, vetőd­
tem, mint a szegény ember fia rendesen, 
láttam sok szenvedést megtanultam, mi a 
hűség és hallgatás s ha van a világon valami 
a miben talán hasznát vehetné, az én szol­
gálatomnak ... . „ , .

— Semmi, — viszonzá a büszke leány,
— eg váltalán semmi.

Egy bős* zu percéig szótlan álltak szem- 
közt egymással s mindketten kitekintettek a 
sürü ködbe. Sajátságos érzés szállta meg az 
ifjú lelkét. Úgy érezte, mintha eltűnt volna 
mindaz, a mi fölmar» dt az egész világból.

Szive hevesen dobogott s befogta lé­
legzetét, hogy elfojtsa hangos dobbanásai. 
Hiába azokat a gyorsan egymásra követ­
kező lázas dobbanásokat végig érezte egész 
testén. Mindenütt kalapáltak az ütarek, kar­
jain, halántékán. Ott bent agyában még 
legerősebben.

Azt hitte, hogy e peiczben bátorsága 
volna mindent elmondani mindent merni, 
de mikor kinyitotta ajkát, érezte, hogy 
minden bátorsága egyszerre oda lett.

— Jobb is igy 1 jobb igy I — mormogta 
msgában.

Laura oda tekintett s most e'őször ta 
lálkoztak szemeik. Az ifjú újra zavarodottan, 
félénken lesütötte az övéit.

— Azt mondják, — szólt hosszas kflz- 
dödés után, — hogy kegyed apáoza lesz . ..

— Meglehet, — felelt laura. — Külö­
nös, hogy ön igy érdeklődik az én sorsom 
iránt, — tevő nozzá, hideg, kevély kacza- 
gással, mely oly eröltetettnek s oly sértőnek 
látszó'.t.

Az ifjú mélyen elpirult s egy lépést 
hát’ált. Levertség tükröződött arozán, de 
hangja valamivel nyugotabb és biztosabb 
volt, nem remegett úgy mint az imént.

— Laura kisasszony, nem tudom, vé­
tettem e valamit, a mivel magamra vontam 
neheztelését, — szólt, — de ha vétettem, 
tudtomon kivül történt. Higyje el, megakar­
tam érdemelni a kegyed bizalmát, hálás 
akartam lenni ... és leszek is.

Hangja a» utolsó szavaknál elfogódott
s nem fejezhette be egészen, a mit mondani 
akart.

A büszke leány fejével bólintott.
— Köszönöm.
Aztán összeharapta ajkait, mintha el­

akarná fojtani, a mi még kitörni készül e 
szép, kevély, hevesen megránduló ajkon.

(Folytatják.)
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ügyvédi irodáját
Szent-Anna-ntoza 3, sz. 

házban
megnyitotta.

Megindul! Megindul! Megindul! j
E napokban megindul a

„HORONB“ gőzhenyérgyár.

MA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN

L'ÜÍ CLM
ms

I Te' - j qjQ

m -sftz 

WíSA®

%

LÁSZLÓ ZSIOnOND
Állatorvosi

BBNDBLŐ-1B0DÁJA
úgy és kis állatok részére Csapá-u. 30.

Telefon 558. sz.

Legolcsóbb kölcsönöli bebebezós mellett vagy anélkül
Központi Bank mint Szövetkezet

(Piaci a. 65. Czógely-ház) debrecsenl pénzintézetnél. 
Bekebelezéses kölcsönöknél minden 1000 korona tőke után hetenként 2 ko

róna törlesztendő. ..... ....
Váltó és folyószámla kölcsönök azonnali kiűzetés mellett.
10 év ala t fizetendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó tórleszléses és építkezési kölcsönök.
Iparos-kölcsönök nyers anyagra és készárukra előlegképan.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910» évi Julius l-én

uj, 4 és fél évre terjedő évtársulatot alakított,
Äi ÜÍÜÍ.tKS MÄ, Sä

vonni, s ez a leiekre lényeges kamatmegtakarítást felent.
Mindefélo felvilágosítással készséggel és dijtaisnul szolgál a

Központi Bank mint Szövetkezet Piacz-u. 65. (Czégely-haz.)
IGAZGATÓSÁG:
SZAVAT GYULA, elnök. 

ÜGYVEZETŐ-INTÉZŐSÉG:
Kerekes Géza, Klein Ignácz, Vecseházy Leitner Gyula, 

dr. Szikszói Szabó László.
Blever Mór. Holtmann Sándor, Publig ernő, Debreczeni Jenő, Körner AdoII 

Puskás Károly, dr. Galánlfy János, Lichtblau Albert, Smka Sándor.
JOGTANÁCSOS:

dr. Keresztest Kiss József. _____________

Fazekas Imre
lies

erőátviteli 
vállalata

Debrcczen, Piacz-u. 77

Egy lg-n csinos
kis terjedelmet elfoglaló rendkívül jó

otor uw
4 lóerőre, rezerva hengerrel és dugattyúval

igen olcsón eladó.
Czim a kiadóhivatalban.
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és építő közönség figyelmébe.
Már sokan tudják hogy ajánlatot az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 

termékével is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi gépcserép könnyuségéné- 
nél fonva o'csőbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15-16

vftSU1 £ rés súlya ■ ^ 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből
ffilgMSedrb. tnlj.46 tg. E.6 úti. a= »rlta, még ro.aíab#,mi™U ‘6zi««eréP

addig a gépcserép c mive{0azokat V« V« ff és */* nagyságba is készíti fenti gyár, tzKla^ aeVieU gíndolS A* vevő közönség kényei-
mó?e a helybeli fakereskedósekben raktárt lép tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetőségünknél is vagy afcMrott tulajdonosnál.

KiOwi ALwmmmiwjx

Karozagi agyagipar tnlaldonoanál, Széohény ntcza 23.
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Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Betöltendő.
Előkeli biztosító társaság keres fix javadal­

mazással és magas jutalékkal úgy hely­
ben, mint vidékre perfect üzletszerzőket. 
Ajánlatokat „Üzletszerző“ jeligévei a ki­
adóba.

Kereskedelmit végzet! leány, ki a gépíráshoz 
is ért, irodai vagy pénztári alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalba.

FtSítifillet — trafikkal és italmóréssel —
elutazás miatt azonnal eladó. Cim a kiadó- 
hivatalban.

4 hektó kitűnő Rizling bor okdó. 
Endrénél Vámospóres.

Jászai

Egy jókarban lévő, liiomabb (uckalezett) 
copirprés megyéidre keres'etk. Czim a 
kiadóban.

Eladó aszta i lámpa, lépcső, létra, faszékek, 
vaskerekek, dróts lövet Jókai-utcza 7.

Óvadékképes elárusító, s,:ikvizgyárba felvé­
tetik Honvéd utcza 16.

ló bálból való liu tanulónak felvétetik Biat- 
ner József üveg üzletébe Csapő-u. 1.

Kereskedelmi könyvelésben jártas, irodai 
munkákban gyakorlott urileányt keres Tóth 
Gyula vaskereskedés, ugyanott tanuló fel­
vétetik.

Adás-vétel.
Kitűnő sámsoni bor hlje 36 kor. 1908. évi 

négyszer fejtett bor kapható a Royeí 
szállodában.

28 krajtoárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil villanyerőre berendezett ha­
risnyagyára. Debreozen, Tiszapalota

Ballér t's sima ruha vasaló gép gázmelegi- 
tétra azonnal eladó Arany János u. 15. sz.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon asz 
talteritő, szövet és csipke-függöny, fu ó és 
nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, 
férfi és női felöltők, kész férfi fiú öltönyre 
vagy tükör, kép és bútor, a mai naptól 
fogva oly olcsón lesz eladva, hogy min­
denkinek saját érdeke, hogy egy próba 
bevásárlást eszközöljön, liszt -lettel Kaiser 
Salamon.

Lakás»
Egy csinos n bútorozott szoba 1 vagy 2 ur 

részére azonnal ki dó József kir. herozeg- 
utcza 20. szám alatt.

Egy 5 szobás modern utczai lakás közel a 
piaozhoz, azonnal kiadó. Czim akiadóban.

Kiliántól*.
űri emberek ebéd és vacsora kosztra elvál­

laltalak Özv. Huszár Károlyné Jókai- 
utoza 1.

A HŐI Kalap Salon eddigi üzlet helyiségét 
Koísut-utcza 8 szám első emeletére helyezi 
át aug. l én. Bejárat S.sutczán a gyógy­
tár mellett.

Welsz Perenoz
lózsef-kir.-h.-u. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Szép csak az lehet, ki
Manthner

:: Llllom-crémjét ::
használja, — Vételnél 
Mauthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Debreozjn, Piaoz- és 
Szent-Anna-moza sarok.

itta*

&myRi

Ingblúzok, kötények, fehérnemüek varását és
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba.

„Gyöngyvirág Cm“
az arokrémeh gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és üdévé testi az 
ircbört I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
,,Kígyó" czimü gyógyszertárában,

DEBHECZEH.

Aéplet.
Hét háromezer holdas bérlet —

azonnali átvételre is

kerestetik.
Esetleg ugyanilyen terjedelmű birtok kön­
nyű terhekkel megvétetlk.

Értekezhetni lehet Dr Kraasz Gya'a 
ügyvédnél, Margltián (Biharraegye), 
ahová az értesítő levelek is küldendők.

Törlesztéses kölcsönöket
töldbirtokra és bérházakra

a legelőnyösebb feltételeb mellett
engedélyez az

Általános Forgalmi
Részvénytársaság

Debreczen, Piacz-utcza
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Piaoz-utczR 49. » főpostával szemben.


